

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Заглавы Екатерины Александровны «Механизм управления корпоративной социальной ответственностью промышленных предприятий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент**

В последние десятилетия концепция корпоративной социальной ответственности стала неотъемлемым базисом развития промышленных предприятий, выступая как средство формирования и укрепления конкурентных преимуществ, а также как эффективный инструмент управления репутационными рисками. Данное направление исследования особенно актуально для России, где, несмотря на отсутствие требований федерального законодательства и комплексного регулирования сферы КСО, аспекты социальной ответственности бизнеса отражены в ряде нормативно-правовых актов. Тем не менее, существует и ряд проблем, препятствующих построению плодотворных взаимоотношений между промышленными предприятиями и стейкхолдерами в контексте гармонизации интересов с учетом политических, экономических и социальных реалий, в числе которых: немотивированность предприятий к стимулированию социально-ответственного поведения; отсутствие четких требований к нефинансовым отчетам предприятий; фрагментарный характер регулирования КСО в России. В связи с этим, проведенное в диссертации исследование приобретает особую актуальность.

Научная новизна диссертации заключается в теоретическом обосновании и методической разработке комплекса теоретических, научно-методических положений и практических рекомендаций по формированию механизма управления КСО промышленных предприятий.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. Диссертация имеет теоретическую и практическую

Входящий №	08-09/161
« 03 »	09
	20 23 г.

значимость. Теоретическая часть исследования заключается в развитии и углублении научно-теоретических основ управления корпоративной социальной ответственностью промышленных предприятий. Практическая значимость исследования заключается в том, что обоснованные в нем научные положения и рекомендации доведены до уровня практических разработок и могут быть использованы в работе органов законодательной и исполнительной власти в процессах устойчивого развития промышленности и нормативно-правового регулирования отношений стейкхолдеров и промышленных предприятий.

Цель и задачи диссертации относительно ее достижения логически отражены в автореферате.

Несмотря на положительную оценку диссертационной работы, необходимо отметить некоторые ее недостатки.

1. В автореферате диссертации на рисунке 8 представлен механизм управления КСО промышленного предприятия, где стрелкой отражено получение результатов. Однако из рисунка не ясно, в чем именно состоят результаты данного механизма управления. Было бы целесообразно отразить и результаты на данном рисунке.

2. В автореферате отсутствует ясность относительно того, какие именно страновые модели корпоративной социальной ответственности существуют, а также, какие конкретные механизмы были положены в основу и могут быть адаптированы для использования в Российской Федерации.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертации и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Диссертация на тему «Механизм управления корпоративной социальной ответственностью промышленных предприятий» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции). Заглава Е. А. провела серьезное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне, и

